

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

№ 9 (142)

Четверг,

23

января

1964 года

1-й год издания

Цена 2 коп.

Достойную встречу февральскому Пленуму ЦК КПСС готовят коллектив совхоза «Моховский». На 1964 год наметили новые рубежи кругого подъема полеводства.

О том, как моховцы думают повышать урожай зерновых и пропашных культур, мы рассказываем в статье тт. Евдокименко, Широкова и Владыко.

Наша рубежи

В прошлом году засушливое лето отрицательно повлияло на урожайность всех культур. Но несмотря на это многие наши рабочие доказали, что в сложных погодных условиях можно получать хорошие урожаи. Все зависит от того, как соблюдается культура земледелия, насколько правильно применяются органические и минеральные удобрения.

В 1963 году мы получили по 94 центнера картофеля с каждого гектара. План сдачи государству мы выполнили на 301 процент и полностью засыпали семена. Наилучших результатов добились звено И. Богомолова с третьей фермы, которое получило по 101 центнеру с гектара. Каким же образом добились они таких показателей?

До начала сева на всю площадь было внесено по 20 тонн перегноя. Затем это удобрение хорошо разравняли и поле перепахали. Во время посадки внесли в рядки гранулированный суперфосфат и добились точного получения квадратов. Это позволило членам звена провести междуурядную обработку в двух направлениях с одновременным внесением аммиачной селитры по 60—65 килограммов на гектар.

Неплохо поработали в прошлом году и наши кукурузоводы. Средний урожай зеленой массы с гектара составил по 125 центнеров, а шестая ферма собрала по 251 ц. Самый высокий показатель имеет звено М. Маркеленко, которое посевяло кукурузу по рядкам зяби, все работы выполнило в лучшие агротехнические сроки. Перед посевом провели глубокую безотвальную перепашку, землю прикатили до и после посадки кукурузы. В период междуурядной обработки уничтожили максимальное количество сорняков. Большой труд не пропал даром: с каждого из 100 гектаров получено более 400 центнеров зеленой массы кукурузы.

Урожай зерновых в 1963 году был не велик — по 6,1 центнера с гектара. Но передовые колхозные, строго соблюдая правила агротехники, добились более высоких показателей. Так, на второй ферме (управляющий т. Лагута) урожай с каждого гектара составил по 7,2 центнера, а на седьмой (управляющий т. Гончаров) по 8,6. Эти примеры говорят о том, что и в трудных условиях можно получать неплохой урожай.

В прошлом году на седьмой и первой фермах было обработано гербицидами с одновременным внесением аммиачной селитры 2000 гектаров зерновых. Прибавка на гектаре на этих полях составила более двух центнеров зерна. И нынче эти участки будут менее засоренными и дадут более высокий урожай. Об этом говорит такой пример. Там, где в 1962 году проводили химпрополку, в 1963 году урожай получили на 2,4 центнера с гектара больше. Нынче у нас есть полная возможность обработать гербицидами с внесением минеральных удобрений в 6 тысяч гектаров зерновых, на всю площадь картофеля в 310 гектаров внести во время посадки гранулированный суперфосфат. Все это позволит нам получить больше зерна и картофеля.

Визит друзей продолжается

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР устроили 21 января в Большом Кремлевском дворце прием в честь Первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министра Республики Куба Фидель Кастро. Товарищ Фидель Кастро Руа ответил на вопросы главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюкова, главного редактора газеты «Известия» А. И. Аджубея и других советских журналистов.

Дорогой гость рассказал о жизни революционной Кубы, борьбе героического кубинского народа за подъем экономики страны, поделился впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

На приеме присутствовали Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Во время приема товарищи Н. С. Хрущев и Фидель Кастро обменялись речами.

МОСКВА. 21 января по центральному телевидению СССР выступил Первый секретарь Нацио-

нального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро. Товарищ

Фидель Кастро Руа ответил на вопросы главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюкова, главного редактора газеты «Известия» А. И. Аджубея и других

советских журналистов.

Дорогой гость рассказал о жизни революционной Кубы, борьбе героического кубинского народа за подъем экономики страны, поделился впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

20 января в Кремле состоялась дружеская встреча товарища Фиделя Кастро с Героями Советского Союза, летчиками-космонавтами СССР Ю. А. Гагарином,

Г. С. Титовым, А. Г. Николаевым, Р. П. Поповичем и В. Ф. Быковским.

Национальный герой Кубы пригласил героев космоса приехать на Кубу.

* * *

МОСКВА. 21 января вечером Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Руа и сопровождающие его лица выехали в столицу Советской Украины — Киев.

Вместе с Фиделем Кастро в Киеве отбыли Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный. (ТАСС).

Днем и ночью возить перегной

Впереди идущие

Александр Иванович Сушкин не первый год работает трактористом. Опытный механизатор, на любой работе передовик.

Сейчас у механизатора, как и у других работников совхоза, одна забота — больше вывезти на поля местных удобрений, создать условия для получения высокого урожая.

Александр Иванович ежедневно норму выполняет на 110—120 процентов. Под урожай шестого года семилетки он вывез 1750 тонн перегноя. Среди механизаторов фермы он занимает первое место.

Сибирская зима не балует хлеборобов хорошей погодой. Трудно пришло бы трактористам ко-

лесных тракторов, если бы им на помощь не пришел Александр Тихонович Чернов. Со своим напарником Дмитрием Панкратовичем Вязовым он на бульдозере делает дороги на полях второй и третьей ферм.

Однако объем работы не ограничивается только содержанием дорог в проезжем состоянии. Они ведут на полях озимых посевов снегозадержание.

Руководители совхоза высоко оценили добросовестный труд механизаторов. Имена Сушкина А. И. и Чернова А. Т. занесены на Доску почета.

Н. МАТВЕЕВ.
(наш рабкор).

Третья ферма совхоза «Трудармейский».

Как идет вывозка местных удобрений

Показатели на 21 января с. г.

В первой колонке — план вывозки перегноя, во второй — выполнено (в тоннах).

СОВХОЗЫ:	«Карагайлинский»	58000	16537
«Пермяковский»	60000	640	—
«Моховский»	86000	6111	29000
«Бачатский»	60000	7392	2908
«Родина»	60000	14150	3803
«Горскинкий»	97000	11772	1900
«Рассвет»	102000	40007	850
«Саларский»	50000	15017	21000
«Трудармейский»	50000	25906	1101
По управлению	760000	148095	

Хорошо ведут вывозку перегноя механизаторы совхоза «Трудармейский». План они уже выполнили более чем наполовину. Это достигнуто благодаря современному созданию постоянных механизированных отрядов, круглогодичной работе трактористов. Организовано боевое соревнование.

В целом же по управлению вывозка местных удобрений идет крайне медленно. За двадцать дней этого года под посевы пропашных доставлено всего-навсего 36918 тонн, это по 1845 тонн в день.

Особенно плохо занимаются этим вопросом в совхозе «Пермяковский». Главный агроном г. Клименко что только не говорит в оправдание! То все тракторы были заняты на вывозке корнеплодов, а когда создали запас сена и соломы, то у этого специалиста нашлись новые доводы.

— Ждем из города автомашины, — говорит Клименко.

Действительно, совхоз нуждается в помощи. Но все ли возможности здесь используются? Далеко нет. Есть здесь тракторные тележки и железные листы. Тележки надо ремонтировать, они по одной — две находятся на фермах. Но об этом никто даже и не подумал. При таком отношении к важному делу в Пермяках не может быть и речи о высоком урожае.

Не раз критиковали председателя колхоза имени Ильича

т. Колбухова. И каждый раз он давал заверение, что организует вывозку перегноя. Заверял, но практически ничего не делал.

Плохо ведут вывозку местных удобрений в сельхозартели «Кузбасс». За двадцать дней этого месяца здесь вывезли только 340 тонн. А ведь прошлую зиму здесь доставляли в поле за один сутки до двухсот тонн.

Еще хуже дела идут в соседнем колхозе имени 21 партсъезда. На первое января в этом хозяйстве было вывезено только 850 тонн. Эта цифра осталась без изменений и через двадцать дней. Руководители этого колхоза беззаботно относятся к судьбе урожая. Ведь без внесения в почву удобрений не может быть и речи о повышении урожайности. В сельхозартели нынче слабая кормовая база, поэтому что очень мало заготовлено кукурузного силоса. На засуху нечего кивать. Ведь под урожай 1963 года было внесено мизерное количество перегноя. Подобное может повториться и нынче.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил большие задачи перед тружениками села. Главное — обеспечить резкое увеличение урожайности. Минеральных удобрений совхозы и колхозы нашего управления получат недостаточно. Значит, надо обратить серьезное внимание на заготовку органических удобрений и возить их не только днем, но и ночью.

ЗАНЯТИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

20 января состоялось очередное занятие в кружке по истории КПСС, которым руководит главный бухгалтер совхоза «Моховский» А. И. Демидов. Простым, доходчивым языком он рассказал содержание второй части доклада Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС — «Химия — важнейшее условие кругого подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа». На местном материале из жизни своего хозяйства пропагандист показал, как применяется химия в производстве сельхозкультур. После разъяснения решений Пленума ЦК КПСС состоялось собеседование. Слушатели кружка И. П. Горбенко (электрсварщик), А. Д. Майоров (слесарь), Г. Д. Акшонов (инженер-контролер) и другие поделились своими мыслями о перспективах развития большой химии и ее значении в развитии сельского хозяйства.

На этом в ходе двух занятий изучение материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС в кружке закончилось.

(Наш корр.).

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Центральный Комитет КПСС принял решение созвать 10 февраля 1964 года Пленум ЦК КПСС, на котором будет обсуждаться вопрос об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Многочисленные сообщения, поступившие на прошлой неделе из Смоленска, Минска, Киева, Хабаровска, Ташкента и многих других городов нашей страны, говорят о том, что весть о созыве Пленума ЦК КПСС с большим удовлетворением встречена сельскими тружениками, всем советским народом как новое свидетельство заботы нашей партии о росте благосостояния трудаящихся Советского Союза.

До последнего времени зерновое хозяйство у нас развивалось, главным образом, за счет увеличения посевных площадей. В краткие сроки были освоены огромные массивы целинных и залежных земель. На великих просторах Сибири и Казахстана выросли многочисленные высокомеханизированные совхозы, которые

дали Родине не один миллиард пудов зерна. Сейчас главная задача — интенсификация сельского хозяйства, т. е. резкое увеличение производства зерновых культур и продуктов животноводства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения

достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

«Теперь задачу обеспечения потребностей страны в продуктах сельского хозяйства, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье, — указывает товарищ Н. С. Хрущев, — надо решать не за счет расширения площадей, а за счет лучшего использования имеющихся земель, применения минеральных удобрений, широкого внедрения достижений науки, лучших сортов растений, выведения более продуктивных пород животных и птицы. На это должны быть направлены наши знания, наши главные усилия».

В стране уже сейчас имеется большое число хозяйств с интенсивным ведением производства. В этих хозяйствах налицо большие достижения. «Интенсификация сельскохозяйственного производства, о которой будет идти речь на предстоящем Пленуме ЦК КПСС, — говорит секретарь парткома Волочинского производственного управления (Хмельницкая область) М. И. Починок, — коренной воп-

передового опыта». В содружестве с наукой и передовым опытом в прошлом году одержана серебряная победа на Камчатке — население полуострова обеспечено собственным урожаем овощей и картофеля, колхоз имени Жданова Кагарлыкского производственного управления Киевской области по производству зерна, молока и мяса уже вышел на уровень 1970 года. Таких примеров можно привести много. Однако даже эти передовые хозяйства имеют большие возможности для дальнейшей интенсификации производства.

Мы, говорит председатель упомянутого выше колхоза имени Жданова Герой Социалистическо-

го Труда А. Г. Бузников, располагаем огромными возможностями для нового подъема всех отраслей хозяйства.

Сельхозартель имени Жданова решила уже в этом году продать государству по 100 пудов зерна, по 320—350 центнеров сахарной свеклы с гектара посева, высокие обязательства взяты по продаже мяса и молока.

Декабрьский Пленум Центрального Комитета КПСС помог советскому народу заглянуть в завтрашний день, увидеть замечательные горизонты светлого будущего — коммунизма. Намечая планы кругого подъема сельскохозяйственного производства на ближайшие годы, трудящиеся на сел и городах оценивают 1964 год как важнейший этап для достижения своих высоких целей. В эти дни, накануне февральского Пленума ЦК КПСС, повсюду видна сила народной инициативы, направленной на быстрейшее превращение в жизнь предначертаний нашей партии. Вот некоторые примеры, взятые из сообщений, поступивших на прошлой неделе:

7 миллионов тонн торфа и навоза — на 2 миллиона тонн больше, чем год назад — доставили на яровой клин колхозы и совхозы Белоруссии, увеличивается завод минеральных удобрений, для хранения которых сейчас в республике сооружается 90 крупных базисных складов. «Труженикам села —

химические знания» — под таким девизом организуется зимняя учеба в калужских колхозах и совхозах. К занятиям уже приступили около семи тысяч хлеборобов, животноводов и механизаторов. Полный ходом идет ремонт сельхозтехники в производственных управлениях Грузии. Механизаторы хотят к 10 февраля, на 20 дней раньше срока, подготовить всю технику к весне. На Каспии график перевозки удобрений выполнен более чем на 1000 тонн. На Чирчикском электрохимическом комбинате с помощью ленинградцев проведена модернизация оборудования, выпуск минеральных удобрений увеличился на 20 процентов. Продавленные мастера из колхоза «Цалык» (Осетия) Николай Бландинов, Хазрет Хасаев, Иван Семенюк и другие, откликаясь на призыв молодого кукурузовода из колхоза «Кавказ», взяли шефство над многими механизаторами с тем, чтобы научить всех работать так же, как они сами. В Калмыкии, в Сарпинской низменности, создается новая зона орошаемого земледелия, здесь будет долина риса.

Так, отвечая конкретными делами, страна готовится к Пленуму, который наметит важные пути дальнейшего увеличения сельскохозяйственного производства.

В. ПИМЕНОВ.
(Корр. ТАСС).

Контакт стал теснее

Еще буквально десять минут назад сельские девчата, приехавшие на совместное собрание комсомольского актива города Белова и района, чувствовали себя в просторном фойе Дома культуры железнодорожников неуютно. И вдруг робким ручейком зажурчала песня.

Рисует узоры мороз на оконном стекле,

Но нашим мальчишкам сидеть не по нраву в тепле.

Запевает Таня Тубольцева — заведующая отделом пионерской жизни комитета комсомола производственного управления. Смущения как не бывало. Песню дружно подхватывают десятка полтора молодых, сильных голосов.

Вроде бы, хорошо спета песня. Хорошо, да не то, что надо.

— Баян бы сюда, лучше бы получилось, — сетуют девчата.

И словно в ответ на их мысли, парень с баином тут как тут, развернулся. Это слесарь-инструментальщик «Кузбассрадио» Анатолий Кравченко. А за ним гурьбой заводские парни и девушки. Заводят баянист песню, хор подхватывает. Вот уже спеты «Песня тревожной молодости», «Бригантина». Хор становится все больше. Вместе с деревенскими девчатами и парнями поют и молодые заводчики, и молодые горняки.

Спеты «Бухенвальдский набат», «Хотят ли русские войны» и, конечно, «Марш коммунистических бригад». Да как! С подъемом, слаженно.

Без песен молодежь не может. Но не ради них съехались сюда сегодня комсомольцы города и села. Есть куда важнее дело. «Большая химия — ключ к изобилию» — вот что надо обсудить.

Доклад секретаря горкома комсомола Бориса Ефлакова предельно краток и вместе с тем ёмок. За семнадцать минут он сумел рассказать обо всем. И о том, как проходила химизация страны за пять лет семилетки. Только в Кузбассе за это время построено 23 объекта химии, в том числе Беловский сернокислотный комплекс. И о том, какую задачу поставил декабрьский Пленум ЦК КПСС в деле химизации всей страны. Опять же в Кузбассе нужно уже не 21, а в будущем году на 42 процента увеличить выпуск химических продуктов. И, конечно, здесь не обойдется без участия молодежи. Ведь не случайно Никита Сергеевич Хрущев призвал ее пойти на стройки химии. А

комсомольцы, в свою очередь, обратились с письмом в ЦК КПСС, в котором заверили партию в том, что на них, как и ранее, можно надеяться. Они не подведут.

Уголь — сырье для химической промышленности. В прошлом году горняки Белова выдали сверх плана 300 тысяч тонн черного золота. Успешно завершили годовую программу коллективы заводов «Кузбассрадио» и цинкового. Во все это большой вклад внесла молодежь города. Комсомольцы трудаются на всех участках производства, показывают образцы труда. В городе немало таких бригад, как комсомольско-молодежная бригада Лидии Юрчук с завода «Кузбассрадио», которые живут и работают по-коммунистически.

Задачи молодежи города такие: поддержать инициативу молодых кемеровчан. На химических предприятиях города (сернокислотном комплексе цинкового и обогатительной фабрике) следить за работой оборудования. Молодые шахтеры, транспортники, металлурги, работники промавтрака — все должны овладеть знаниями по химии.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС большое внимание уделил химизации сельского хозяйства. Комсомольцы города должны взять шефство над деревней, помогать молодым хлеборобам.

Молодежь села с большим воодушевлением встретила решения декабрьского Пленума. Свою задачу она видит в том, чтобы овладеть агрономическими знаниями. В этом большую помощь ей могут оказать молодые специалисты. Конечно, комсомольцы совхозов и колхозов не сидят сложа руки, чехнут, когда привезут им минеральные удобрения, а вывозят перегной на поля. Надо создать агрономическую лабораторию, а в деревне нет оборудования для этого. Кто должен оказать помощь, если не городские комсомольцы? В феврале проводится районный смотр художественной самодеятельности. Сельчане испытывают ряд затруднений: то нет художественного руководителя, то нет музыкальных инструментов. Опять-таки не обойтись без помощи города. Надо держать тесный контакт. Обо всем этом говорил в своем выступлении секретарь комитета комсомола производственного управления Петр Лукьянов.

— Я полностью согласен с Лукьяновым, — заявил в своем выступлении секретарь комитета комсомола завода «Кузбассрадио» Юрий Гилев. — Мы должны по-

могать селу, шефствовать над ним.

И он рассказал о том, какую помощь оказывает коллектив завода, в том числе и комсомольцы, подшефному колхозу «Кузбасс». В прошлом году 50 членов ВЛКСМ выкопали в колхозе 50 га картофеля. Бригада слесарей из одного цеха оборудовала гараж колхоза подъемными механизмами. Была смонтирована доильная

установка типа «елочка».

Трижды бывали комсомольцы завода в колхозе с концертами, принимали участие в прополке кукурузы и сборе огурцов.

В феврале комсомольцы завода решили сделать в колхозе воскресник по вывозке перегноя на поля, провести совместно с представителями молодежи колхоза «КП» по проверке подготовки к весне и на животноводстве. В колхозе побывает агитбригада.

Комсомольцы живо откликаются на все. Выступил заместитель начальника производственного управления Г. Г. Серегин, сказал,

что для обучения хлеборобов основам агрономии нужны наглядные пособия, а для определения свойств почвы — агрономические лаборатории. Нужна помощь города. И сразу отклик. Заместитель начальника сернокислотного комплекса цинкового завода Николай Федоров пообещал помочь. Нашла отклик и просьба Серегина направить из города в село механизаторов.

Одним словом, разговор удался на славу, носил деловой характер. Актив сплотил ряды комсомольцев города и деревни. Kontakt между ними стал теснее.

М. ТРОФИМОВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Беловского ГК ВЛКСМ и комитета комсомола Беловского производственного управления по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС

1. Во всех комсомольских организациях на открытых собраниях обсудить решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и разработать мероприятия по участию молодежи в их выполнении.

2. ГК ВЛКСМ и сельскому комитету комсомола, штабам и отрядам «КП», комсомольским организациям предприятий, совхозов и колхозов установить контроль за современной выгрузкой, хранением и отправкой потребителям грузов, поступающих на объекты химии, а также техники и удобрений.

3. Комсомольской организации цинкового завода взять шефство над строительством печи «КС» и принять все меры по досрочному вводу ее в эксплуатацию.

4. Комсомольским организациям БСУ-1, ШМУ-5 организовать молодежь на ввод в эксплуатацию ЦОФ до 15 декабря 1964 г.

5. Организовать соревнование между молодыми производственниками заводов и предприятий и молодыми работниками колхозов и совхозов, ферм, бригад. Проводить взаимопроверки и регулярно подводить итоги соревнования.

6. Комсомольским организациям города оказать помощь подшефным колхозам, совхозам в оформлении красных уголков, в подготовке к районному смотру художественной самодеятельности.

7. Практиковать совместное проведение тематических вечеров, спортивных и других мероприятий, чаще направлять агитбригады для обслуживания жителей сел, особенно в период массовых полевых работ.

8. Комитетам комсомола промышленных предприятий оказывать районным комсомольским организациям постоянную помощь по вопросам внутрисфузной работы, проводить совместную работу комсомольского и пионерского актива. Годовому Дому пионеров оказать помощь в работе сельским школам.

9. Провести совместное бюро ГК ВЛКСМ и комитета комсомола производственного управления с участием секретарей комсомольских организаций отстающих совхозов «Пермяковский», «Бачатский», колхозов «Сибирь», «Кузбасс», «Россия» и шефствующих предприятий, определить

участие комсомольцев и молодежи в поднятии отстающих хозяйств до уровня передовых.

10. На фермах, в бригадах создать комсомольско-молодежные звенья по возделыванию пропашных культур. На каждый комсомольский гектар пропашных вывезти по 20 тонн перегноя.

11. Штабам и отрядам «КП» взять под контроль ремонт сельскохозяйственной техники, подготовку семян, применение и использование минеральных удобрений и химических средств защиты растений.

12. Создать при каждой сельской средней школе ученические производственные бригады. Провести в них занятия по применению и использованию химических удобрений, добиться, чтобы ученические производственные бригады стали центром опытнической работы совхозов и колхозов управления.

13. Городским школам оказать конкретную помощь в создании агрономических уголков в сельских школах.

14. В каждом совхозе, колхозе оборудовать уголок агрономии.

15. ГК ВЛКСМ, комитету комсомола производственного управления принять активное участие в создании и оборудовании межрайонной агрономической лаборатории.

16. Всем комсомольцам и молодежи производственного управления повышать свои знания на курсах механизаторского и агрономического всеобщего.

17. Во всех комсомольских организациях пересмотреть социалистические обязательства участников движения за коммунистический труд, включив в них задачи по химизации производства, организации химического всеобщего, шефства над внедрением химии в производство.

18. Комитетам комсомола промышленных предприятий выявить специалистов сельского хозяйства и направить для работы по специальности.

Мероприятия приняты на совместном собрании.

Весне—достойную встречу В ЕВТИНО ЗАТИШЬЕ

— Как у вас обстоит дело с ремонтом техники? — спрашиваю старшего механика колхоза имени 21 партсъезда Ивана Ефремовича Прокудина.

— Плохо. В хозяйстве 37 тракторов. Двадцать пять из них нуждаются в среднем и капитальном ремонте, а запасных частей нет, — пояснил И. Е. Прокудин.

— Есть ли график ремонта, и сколько тракторов вы должны поставить на линейку готовности со дня начала ремонта?

Иван Ефремович что-то буркнул под нос, со злостью бросил ручку на стол, полез в карман, достал оттуда пухлую затрапезную записную книжку и извлек из нее какую-то бумажку, а затем сказал:

— Вот график. По срокам, указанным в нем, включая первую декаду января, мы должны отремонтировать 11 тракторов, но все срываются. Отремонтируем и только два трактора. Не хватает запчастей, нет людей.

Как-то не верится, что разговариваешь с человеком, который непосредственно руководит ремонтными работами в колхозе. С тем, что трудно с запасными частями, нельзя не согласиться. Но в этом ли вся задержка? При хорошей организации и умелом руководстве можно успешно вести подготовку техники.

Как выяснилось из беседы с механизаторами, дело-то с организацией ремонта здесь далеко не благополучно. Начнем с самого начала. Помещение мастерской к зиме не было подготовлено. Прежде чем загнать туда трактор и начать его ремонт, механизаторам пришлось самим утеплять мастерскую.

С этой задачей справились. В мастерской сейчас тепло, просторно. Есть все условия организовать узловую метод ремонта. Использовали ли эту возможность И. Е. Прокудин и его помощник М. Ф. Бызов? Нет, не использовали.

В колхозе третью часть тракторов можно отремонтировать имеющимися новыми или реставри-

рованными запасными частями комитета комсомола Виктор Паршуков.

Что касается стенд для приработки моторов, — поясняет Иван Бобрешов, — то, по-моему, это не проблема. Муфту соединения мотора со стендом можно изготовить на месте. В мастерской у нас есть токарные, сверлильные станки и другое необходимое оборудование. Стоило только нашим механикам задуматься над этим, и выход был бы давно найден. Или, на худой конец, съездить к соседям в совхоз «Пермяковский» и посмотреть, как у них сделан стенд. Но инженерная служба об этом не думает.

Во многих хозяйствах ремонтируют технику специальная бригада. Требуется меньше людей, к тому же механизаторы специализируются. Выгода налицо. А вот здесь этому не придают значения, ссылаются на нехватку трактористов.

Надобросить серьезный упрек и отделению «Сельхозтехника». Плохо здесь обеспечивают запасными частями, не помогают совхозам и колхозам внедрять передовой метод.

Я. ВИШНЯКОВ.
(внештатный корреспондент).

НА ДОСТИГНУТОМ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

Неумолчный шум стоит в мастерских совхоза «Рассвет». В полном разгаре ремонт тракторов и сельхозтехники. Трактористы неплохо поработали в последнем квартале прошлого года. Они выполнили план по ремонту. На

очереди 35 тракторов.

В мастерских трудятся без всякой спешки, но уверенно и качественно. Загнан трактор. Разборку его ведут трактористы. Но есть и бригада слесарей-монтажников, которая также занимает-

ся разборкой машин. На ее долю выпадают те машины, которые еще не раскреплены. Затем части переносят в мойку и оттуда уже — по узлам, где идет дефектовка.

И только тогда ремонтники приступают к восстановлению узлов.

Одновременно ведут ремонт сельскохозяйственных машин. Ко дню открытия Пленума будет завершен ремонт зерновых сеялок, плугов и другой техники.

(Наш корр.).

Закончилась еще одна учебная четверть

Закончилась еще одна учебная четверть. Что нового она принесла в работе школ района?

За вторую четверть повысилась успеваемость многих школ. Заметные успехи в этом имеются в Михайловской, Леспромхозовской и Трудармейской средних, Сосновской, Ур-Бедаревской, Оселковской, Бековской и других восьмилетних школах.

Коллективы учителей передовых школ прилагают много сил в борьбе за глубокие и прочные знания учащихся, за преодоление неуспеваемости и второгодничества. 165 учителей района закончили вторую четверть с полной успеваемостью своих учеников. Кропотливо, с душой работают с детьми учительница математики Трудармейской восьмилетней школы Анна Петровна Абраменко, учительница 2 класса Сосновской восьмилетней школы Мария Ивановна Мещерякова, учительница 2 класса Старо-Пестеревской средней школы Мария Гавриловна Попова, учительница 1 класса Коневской восьмилетней школы Мария Александровна Антонова и многие другие.

Но успеваемость все еще остается низкой.

Если за первую четверть в районе успевало 88,8 процента учащихся, то во второй — 89,3 процента, а это значит, что из 13 782 учащихся не успевает 1484 человека.

В чем же дело? Почему так медленно растет число успевающих? Да в том, что Старо-Пестеревская средняя, Моховская, Карагайлинская, Поморцевская восьмилетние школы во второй четверти имеют гораздо больше неуспевающих, чем в первой четверти. А самая крупная в районе средняя школа — Бачатская (директор т. Николаева Е. В.) топчется на одном, да еще самом низком уровне — 84,3 процента. Низкая успеваемость ежегодно держится в

Пермяковской (директор т. Соколовский С. К.), Ново-Пестеревской (директор т. Чуркин) средних и Сартаковской (директор т. Тимошин Б. А.), Кочкуровской (директор т. Жуков Ф. А.) и других восьмилетних школах.

Проверкой установлено, что руководители школ не контролируют выполнение программ учителями, мало посещают уроков учителей, следовательно, не оказывают им помощи, плохо знают причины низкой успеваемости учащихся.

Из 69 начальных школ только 6 имеют полную успеваемость. Это объясняется прежде всего тем, что часть учителей школ работают не в полную силу, по старинке, не применяют новые методы в проведении уроков, не организуют дополнительных индивидуальных занятий с учащимися. Это относится к Казанцевской, Канашской начальным школам.

Одна из самых важных задач — улучшение качества урока. Такую задачу поставили перед собой учителя Старо-Бачатской, Сосновской и других школ.

Конечно, без широкой воспитательной работы любой хороший урок не даст должного эффекта. Поэтому коммунистическое воспитание детей должно занимать важное место во всей работе школы.

Надо обратить серьезное внимание на антирелигиозную работу в школах. Речь идет не только о беседах на атеистические темы, но и о широкопоставленной внеклассной и внешкольной работе. Каждому коллективу учителей следует наметить ряд мероприятий по эстетическому воспитанию, использовать для этого не только школы, но и привлечь родителей.

Родители надежные помощники школы. Нельзя надеяться на высокую успеваемость учащихся в

младших школьников, если коллектив учителей не будет привлекать к своей работе широкую родительскую общественность. Там, где родители повседневно привлекаются к воспитательной работе с детьми, школа добивается заметных успехов. Примером этому служат Леспромхозовская средняя, Старо-Бачатская восьмилетняя школы.

Старо-Бачатская восьмилетняя школа создала уличные родительские комитеты, комитеты содействия школе на предприятиях. Входят в практику отчеты родителей о воспитании своих детей на партийных, профсоюзных собраниях предприятий. В школе ежемесячно проводится «день открытых дверей» для родителей. Здесь они не только знакомятся с жизнью школы, своих детей, но и смотрят выставку тетрадей, дневников, школьную самодеятельность.

Разве трудно организовать такую работу в любой школе? Конечно, нет. А вот в Можайской восьмилетней школе (директор т. Осетров В. А.) первое родительское собрание школы было проведено только в конце полугодия. Если и проходила кое-каякая работа с родителями, так это вызывались папы и мамы отстающих учеников.

Уже в третьей четверти каждой школе следует наметить ряд мероприятий по организации весенне-летней практики учащихся.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС обязывают и учителей знакомить учащихся с той огромной работой, которая развернулась в нашей стране по химизации сельского хозяйства. Надо организовать опытническую работу на пришкольных и производственных участках с применением различного вида удобрений для выращивания культурных растений.

Сейчас в каждом коллективе следует обсудить эти итоги, выявить недостатки и наметить конкретные мероприятия по их исправлению. При общих усилиях мы можем добиться значительного улучшения успеваемости учащихся.

Г. АРТЕМОВ,
заведующий районом, внештатный
заведующий школьным отделом.

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Хлеборобам области хорошо известно имя селекционера заслуженного агронома РСФСР Анны Николаевны Скалозубовой. Почти 40 лет отдала она опытнической работе над зерновыми культурами, вывела замечательный сорт пшеницы «скала», нашедший широкое распространение на полях Сибири.

Сейчас А. Н. Скалозубова возглавляет отдел селекции и семеноводства Северо-Кулундинской опытной станции по изучению и освоению засоленных земель. Годы ей словно ни почем. Целыми днями хлопочет она то в лаборатории, по зернышку отбирая материал для работы над более урожайными сортами пшеницы, то в поле, где будут закладываться ее опыты.

В области — десятки тысяч гектаров солонцов. Есть и такие земли, где почти ничего не растет. Хлеборобы не могут дальше мириться с тем, что огромные площади не приносят пользы людям. Солонцам должна быть возвращена жизнь. Это — благородная задача ученых.

А. Н. Скалозубова трудится над подбором и районированием таких сортов пшеницы, которые бы и в условиях Кулунды давали высокие урожаи. Сибирские земледельцы верят в успех талантливого селекционера-опытника.

НА СНИМКЕ: А. Н. Скалозубова за отбором семенного материала для своих опытов.

Фотохроника ТАСС.

Хорошее начало

Трудармейская районная библиотека, где заведующей т. Галузова, начала пропаганду материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС с первых же дней его работы. В библиотеке оформлена выставка выступлений участников Пленума, составлена картотека, помогающая быстро найти нужный материал.

При активном участии работника библиотеки Л. Сидориной на-

(Наш корр.).

На страже здоровья

Здоровье. Каждый из нас знает, как важно его сохранить. И как благодарны мы бываем людям в белых халатах, стоящих на его страже. Благодарна и я хирургу Бачатской больницы Леониду Павловичу Бедрину. В тяжелом состоянии доставили меня в больницу, надежды на выздоровление было мало. Бедрин смело взялся делать сложную операцию и потом, после нее, всю ночь дежурил у моей постели.

Нет слов, чтобы выразить чувство благодарности, которое я испытываю к врачу и ко всему обслуживающему персоналу больницы, своим самоотверженным трудом возвращающим людям здоровье.

А. ЕСЕНКОВА,
телефонистка Буснусканско-
го щебзавода.

Будет ли свет?

Наша больница обеспечивается электросветом из совхоза «Пермаковский». Обеспечивается. Пожалуй, это не то слово, так как электроэнергии мы зачастую не получаем. Днем света нет и все необходимые лечебные электро-процедуры не проводятся.

Не лучше и вечером. Когда начинает работать движок, вырабатывающий энергию, лампочки в больнице чут-чуть светятся. Но даже таким электросветом мы обеспечены только до часу ночи.

В больнице стоит полумрак. Проводить в таких условиях нормальную работу, правильный уход за больными невозможно.

Особенно трудно работать в родильном отделении. Патологические роды ночью без света — это настоящая катастрофа.

Несколько раз мы обращались в дирекцию совхоза с просьбой наладить нормальное освещение, но безрезультатно.

Н. ЛУЧШЕВА,
дежурная сестра
Пермяковской больницы.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
23 января 1964 г. 3 стр.



22 января исполнилось 60 лет со дня рождения А. П. Гайдара (Годикова) (1904—1941), известного советского писателя.

НА СНИМКЕ: Гайдар Аркадий Петрович.

Фото Е. Зыкова.
Фотохроника ТАСС.



24 января исполняется 90 лет со дня рождения (1874 г.) Т. Л. Щепкиной-Куперник, советской писательницы.

НА СНИМКЕ: Щепкина-Куперник Татьяна Львовна.

Фото А. Гринберга.
Фотохроника ТАСС.

Детский комбинат открыт

Утро девятого января было морозное. По земле белесыми волнами катилась поземка. Время еще раннее, а улица уже наполнена звонким говором детских голосов. Это маленькие граждане села Карагайлы вместе со своими родителями идут в свой новый дом — детский комбинат.

Двери большого светлого здания гостепримно распахнуты перед малышами. Яркий электрический свет заливает приемную комнату. На стене — красочно оформленный фотомонтаж «Счастливое детство». Детей встречали директор совхоза Иван Григорьевич Веремьев, председатель рабочего комитета Василий Николаевич Рудаев, инспектор отдела кадров Лидия Петровна Боброва и другие. Но больше всех хлопот, конечно, у заведующей комбинатом Екатерины Ивановны Лукьяновой.

С первого же дня жизни в детском садике ребятишек приучают к самостоятельности. Они сами раздеваются, каждый выбирает себе вешалку, а чтобы легче было запомнить, над каждым крючком вешалки приклеен простенький рисунок — морковка, луковка, сбачка и т. д.

Затем детей знакомят с домом, в котором отныне они будут проводить большую часть своего времени. В общем зале малышей поражает обилие и разнообразие игрушек. Здесь и коляски, и детские книжки с забавными красочными рисунками, и наборы цветных карандашей, и многое другое.

В спальне, аккуратно застеланные, ждут своих хозяев кровати. А первый завтрак был необыкновенно вкусен.

Мамы же в это время получают подробный инструктаж о том, как сдавать ребенка в комбинат, знакомятся с правилами и распорядком дня.

Новый детский комбинат понравился всем: и детям, и мамам. Спокойные, идут на работу родители.

В. СТОЛЯРОВ,
учитель Карагайлинской школы.

ПОЧТА ДРЕВНИХ

В древнем Египте письмоносцам воздвигались памятники. Люди, доставляющие почту, высоко ценились тогда во многих странах, а в Греции даже считались неприкосновенными. За нападение на почтальона полагалось суворое наказание.

Это были люди, славившиеся быстрой ходьбой. Один из них, Фидип, пробежал за сутки около 200 км.

Особой честностью и быстротой славились почтальоны-инки. Письма они передавали устно и сохраняли их в строгой тайне — ведь разглашение содержания письма каралось смертной казнью! Почтовые станции инков находились на расстоянии пяти километров одна от другой. В мирное время в этом маленьком домике, покрытом соломенной крышей, жили четыре почтальона, в военное — восемь. Дежурили они поочередно: один — днем, другие — ночью. Первый увидевший сигнал соседней станции — дым от костра — тут же разжигал костер у себя, чтобы его заметили на следующей станции. «Письмо» гонцы передавали друг другу на бегу, не останавливаясь ни на минуту.

В Мексике почтальоны меняли одежду в зависимости от содержания «письма». Если гонец опоясан белым полотном, в волосах его красные ленты, в левой руке щит, в правой меч — торжествуйте! Победа! Почтальон, бегущий с распу-

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

Не скоро появилась толстая сумка почтальона. Сначала это был маленький узелок на палке. В Китае почтари непременно носили с собой фонарь и зонтик на случай дождя. Там же проводились предварительные ночные испытания: не сбежит ли, небросит ли человек почту, испугавшись ночных шорохов, духов или хищных зверей. Только самым смелым и выносливым вручался колдокольчик письмоносца.

Индийские почтальоны тоже ходили с бубенцами и погремушками, чтобы отпугивать змей и хищников.

На разных широтах атрибуты почтальона были различными. На севере он не расставался с лыжами, в «озерных краях» — с лодкой или просто ходил с привязанными к поясу плавательными пузырями. Во Франции, в болотистой провинции Вандея, в известных прежде высокими зарослями травы и обилием песка провинциях Ланд и Жиронда почтальон без ходуль был как без рук.

Попутно на письмоносцев возлагались и другие обязанности. Инки, связь у которых отличалась особой быстротой, применяли почту для доставки... рыб. Да, свежей морской рыбы к царскому столу. Ведь столица находилась в четырехстах километрах от моря.

О. ВАСИЛЬЕВА.

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

Беречь народное достояние

В колхозе возник пожар. Пламя занялось над коровником. Общественному скоту угрожала гибель. Дюйка бросается в огонь, чтобы спасти животных.

Неизвестные лица ночью забрались в магазин. И вот уже грузят похищенные вещи в машину. Проходящий мимо запоздалый путник видит, что дело здесь нечисто. Чтобы задержать жуликов, он, не колеблясь, вступает в единоборство с ними...

Сколько подобных сообщений приходится читать в газетах! Каждой радостью и гордостью наполняется сердце за людей, рисующих жизнью во имя общих интересов! И каждый раз хочется глубже понять: что движет их благородными поступками, что дает им силу в тот момент, когда они сталкиваются лицом к лицу с опасностью?

Все размыщения приводят к одному выводу: движет такими людьми самое высокое чувство — чувство хозяина родной Советской страны, высокое чувство ответственности за все, и прежде всего за общее достояние — социалистическую собственность, — за колхозный и совхозный скот, за землю и машины, за урожай и постройки, за промышленные сооружения и товары.

Социалистическая собственность на средства производства — экономическая основа Советского государства. От ее сбережения, укрепления и умножения зависит его могущество, успешное строительство новой жизни, благополучие всего нашего народа в целом и каждой семьи в отдельности.

С первых дней Великого Октября партия коммунистов объявила социалистическую собственность священной и неприкосновенной. Еще на заре Советской власти В. И. Ленин предлагал Ф. Э. Дзержинскому принять самые серьезные, неотложные меры к расхищителям народного достояния. В докладе «Об очередных задачах советской власти» Владимир Ильин призывал трудящихся: «Организуйтесь до последнего человека, организуйтесь над производством, организуйтесь над контролем над потреблением и сделайте то, чтобы... ни одна сторублевка, неправильно попавшая в чьи-либо руки, не миновала бы назад государственной казны... Это можно сделать только самодисциплиной, только учетом и контролем» (Соч., т. 27, стр. 269).

щенными волосами, извещал о проигранном сражении.

Не скоро появилась толстая сумка почтальона. Сначала это был маленький узелок на палке. В Китае почтари непременно носили с собой фонарь и зонтик на случай дождя. Там же проводились предварительные ночные испытания: не сбежит ли, небросит ли человек почту, испугавшись ночных шорохов, духов или хищных зверей. Только самым смелым и выносливым вручался колдокольчик письмоносца.

Индийские почтальоны тоже ходили с бубенцами и погремушками, чтобы отпугивать змей и хищников.

На разных широтах атрибуты почтальона

забота партии об умножении народного и колхозно-кооперативного богатства приводит к общественному собственности, чем наносят огромный ущерб стране.

Недавно органы прокуратуры привлекли к ответственности группу расхитителей, действовавших в Ленинградском потребительском обществе (кооперативе) Мосгорпотребсоюза. Этому группе возглавлял заведующий складом комиссионной торговли П. Д. Белкин. Грубо нарушая правила кооперативной торговли, он вместе со своими соучастниками организовал в различных городах Московской и соседних областей торговлю зерновыми товарами, их продажу по завышенным ценам через фуражные палатки, где «трудились» его родственники. Только за два последних года Белкин положил себе в карман более 53 тысяч рублей.

Сейчас на территории РСФСР и других союзных республик действуют новые уголовные кодексы. Их особенность состоит в том, что они детализируют характер преступлений, связанных с хищением государственного имущества.

В зависимости от того, как это сделано — путем грабежа или разбоя, разрыва или присвоения, злоупотребления служебным положением или мошенничества, — определяются уголовные наказания. Самые строгие из них, вплоть до смертной казни, применяются к тем, кто ворует государственное или общественное имущество в особо крупных размерах.

Все, что создано трудом народа, принадлежит ему, и никто не имеет права посягать даже на мизерную долю этого достояния. Забота каждого советского человека

о сохранении и умножении общественной социалистической собственности — одна из нравственных принципов морального кодекса строителя коммунизма, провозглашенных Программой КПСС.

Центральный Комитет партии и Советское правительство постоянно заботятся охране социалистической собственности. В последние времена, как известно, принял ряд мер к более экономическому расходованию зерна для продовольственных и технических целей. Партия и правительство обратились к народу с призывом проявлять бережливость, пресекать расточительство и безответственность в расходовании хлеба, закрыть все щели, через которые утекает зерно из закромов государства, колхозов и совхозов.

Встречаются, однако, факты показывающие, что отдельные антиобщественные элементы не считаются с интересами трудящихся. В своих личных, корыстных целях эти элементы не останавливаются перед посягательством на госу-

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ЧЕТВЕРГ, 23 января

18.30 Телевизионные новости.

18.45 Киножурнал. 18.55 Для малышей. Мультипликационные фильмы. 19.25 Семилетка, год шестой. 19.35 Путь к правде. 19.55 «Черная процессия». Документальный фильм. 20.10 «Баллада о солдате». Художественный фильм. 21.40 Концерт.

ПЯТНИЦА, 24 января

11.00 «Два шага до ошибки». Художественный фильм. 18.30 Телевизионные новости. 18.45 Киножурнал. 18.55 «Женитьба Бальзаминова». Спектакль областного драматического театра г. Кемерово. 21.05 Для школьников. Разучим песню. 21.30 По страницам журнала «Техника — молодежи». 21.50 Песни советских композиторов.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Шмакова Анастасия Ильинична, проживающая в г. Белове, ул. Пушкина, 17а, возбуждает дело о расторжении брака с Синкиным Анатолием Алексеевичем, проживающим в д. Малая Салайрка, Беловского района.

Дело будет слушаться в наркете г. Белова.

Ульяной Куприяновой, проживающей в Алтайском крае, Сорокинском районе, ст. Заринская.

Дело будет слушаться в наркете г. Беловского района.

Заказ 157

